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 الطاقة الميكانيكية    (علامات7التمرين الأول )

 m  4,8=  Ah على إرتفاعتقع  Aمن نقطة  أفقيا   ، = kg 0,4m ه  ت  ل  ت  ك   م  ي  س  ج  ب  ه شبّ ت   ،(S)طابة  سامي ف  ذ  ق  

   .m/s 10=  AV بسرعة ق الأرضوف

  (.1)مستند انتقاليةحركة والأرض هي  Aبين ِ (S)حركة 

 

 

 

 

 

 

 

 معطيات:

 ؛كمستوى مرجعي للطاقة الكامنة للجاذبية  الأرض •

• 2m/s 10g =  . 

• PPE+c=Emh,      E×g×=mPPE    , 2V×=1/2 mcE 

 

 :  Aالنقطة من  الطابة قذفعند لحظة  إحسب (1

 ؛(S)الطاقة الحركية لـ  (1-1

 ؛، أرض[ (S)]اقة الكامنة للجاذبية لنظام الط   (1-2

 . ، أرض[ (S)]لنظام  الطاقة الميكانيكية (1-3

 

 

hA = 4.8 m 

1مستند  

VA = 10 m/s 

B C 

A 
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 . B  النقطة الى الأرض عندالطابة تصل .   ( 0)مهملةتعُتبر مقاومة الهواء  (2

عند عندما تصل الطابة الى الارض  ، أرض[ (S)]لنظام  قيمة الطاقة الكامنة للجاذبية حدّد(  2-1         

  .Bالنقطة 

 إجابتك. برّر

 ؟Aعند النقطة تساوي تلك  Bالنقطة  عند (S)لـ  الطاقة الميكانيكية لماذا(  2-2         

 ,Bالنقطة عند  (S)لـ  الطاقة الحركية استنتج                 

 . m/s 14=  BVهي  Bالنقطة عند قبيل ملامسة الأرض  ،(S)أن سرعة  إستنتج(  2-3         

 

  بسرعة Cعند النقطة وصلت الى الأرض ، والطابة (≠0) الواقع، مقاومة الهواء ليست مهملةفي   (3

m/s 12=  CV. 

 . (S)لـ  الحركية لطاقةا قيمة ،Cالنقطة  عند ،حسبإ( 3-1         

اذا كانت ، Cعلى الارض بالنقطة  ، أرض[ (S)]لنظام  الميكانيكيةقيمة الطاقة   استنتج                

 . Cو عند  Bعند نفسهاللجاذبية تبقى هي  الطاقة الكامنة

 بين (S)خلال حركة  ، أرض[ (S)]بنظام  رةوقيمة الطاقة الميكانيكية المهدان  برهن (3-2         

 A و C  10.4هي J. 
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 النشاط الإشعاعي لليود   علامات( 7التمرين الثاني  )

يضمحل أحد نظائر اليود
131

53I  ،نواة وليدة إكزنون الىXe131

XAجزيءإرسال مع  54

Z  :حسب المعادلة 

I131

53 → Xe131

54 + XA

Z  

 معطيات:

u131  130,90612  = (   :كتلة نواة اليود •

53Im (  

u) = 131 130,90507:نواة الإكزنونكتلة  •

54 Xem (  

u=  ) XA 0,00055كتلة الجزيء: •

Zm (  

   = m/s8103c الفراغ: في سرعة الضوء •

• kg2710− 1u = 1,66  
 

XAفي المعادلة :  ،Aو  Z إحسب( 1

Z+ Xe131

54→ I131

 .الحفظ المناسبةقوانين مستخدما   53

XA إسم الجزيء ارات التاليةمن الخي حدد (2

Z 

 Positron -أ

 electron -ب

 Proton -ج
 

 الذي يرافق هذا الإضمحلال         الكتلة خسارة، uبـ  ،إحسب( 3

( I131

53 ) → قبل( Xe131

54 + XA

Z    بعد(

 . kg2710−  1,66u = 1مستخدما  kgالمحسوبة مسبقا الى  m خسارة الكتلة حوّل     
     

رة من ان قتحقّ  (4  .  J 14-10×7,47هي   هذا الإضمحلالخلال  الطاقة المحر 

 :  الإجابة الصحيحةإختر (5-1

 لمادة ناشطة إشعاعياً هو:   (T)العمر النصفي 

زم  .أ  لإضمحلال نصف المواد الناشطة اشعاعيا.الوقت اللا 

زم لإضمحلال كل المواد الناشطة اشعاعيا. .ب  الوقت اللا 

 

  (m = mقبل  – mبعد ) m 
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131لليود m (mg)الكتلة  2( يمثل المستند 5-2

53I كدالة زمنية t  .)بالأيام( 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    :2مستخدما المستند الجواب الصحيح اختر

 ليودل النصفي عمرالقيمة  ( 5-2-1         
131

53I :هي 

 يوما    8,1 -أ

 يوما    24,3 -ب

 يوما    40,5 -ج
 

اليودعينّة الكتلة المتبقية من ( 5-2-2        
131

53I  هي :  أعمار نصفية ثلاثةبعد 

 mg 30 -أ

 mg 10 -ب

 mg 60 -ج
 

إحدى التطبيقات الطبية تستخدم نظير اليود الإشعاعي ( 6
131

53I ع، دراسة ومراقبة عمل لرؤية، تحديد موض

 الغد ة الدرقية. 

 :  اسم هذا التطبيق اختر

 Radiothérapie -أ

 Scintigraphie -ب

  Tomographie -ج

 

 0      8.1          24.3         40.5         t (أيام) 
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 2مستند 



6 / 7 
 

 

 الأرض وتحركاتها    علامات(        6التمرين الثالث )

 .وأجب على الأسئلة 3إقرأ بانتباه نص المستند 

 

 :  3مستخدما المستند  الجواب الصحيح اختر

 :والنهار الليلعاقب هي مسؤولة عن تهاتين الحركتين  ايّ من (1

 حركة الأرض حول نفسها. -أ

 حركة الأرض حول الشمس. -ب
 

 تس مى:الزهرة والأرض  الكواكب عطارد،التي تحتوي على  مجموعة نظامنا الشمسي (2

 مجموعة خارجي ة  -أ

 مجموعة داخلي ة  -ب

  

 هو: من هذه المجموعة  الكوكب الرابع (3

 .زحل -أ

 المريخ. -ب

 أورانوس.  -ج

 ب الليلعاقر هذه الحركات دورة الفصول وتفس  ت   يدور كوكب الأرض حول نفسه وحول الشمس.

بعد عطارد  ثالث كوكب لنظامنا الشمسي، هي بحسب بعدها عن الشمس، الأرض، .والنهار

 والزهرة.

ي الفلكيون هذه المسافة .يسم   km 610  150 والشمس هي حواليالمسافة الوسطية بين الأرض 

 قيمةتتغير المسافة بين الأرض والشمس على مدار السنة وتأخذ  الواقع،في  .(U.A)بالوحدة الفلكية 

km   610  147,1  قيمةو كانون الثاني الثالث من فيkm   610  152,1  تموزالسادس من في. 

 الأرض عندما يقترب من الشمس وتتناقص عندما يبتعد عنها.تزداد سرعة كوكب 

 )بتصرف(الكون  موسوعة لاروس،                                                                                  

 3مستند 
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 :3من نص المستند إستخرج (4

 ؛ليس دائريا  حول الشمس  مسار الأرضيبي ن أن  مؤشرا  ( 4-1

 القانون الثاني لكبلرتتوافق مع  جملة( 4-2

 .(.U.A)الوحدة الفلكية  تعريف( 4-3

 

 من الشمسورانوس المسافة الوسطي ة لأو U.A 0,72=  1d من الشمسالوسطية للزهرة  المسافة (5

 . U.A 91,19=  2d  هي

  

 . يوما   224,7 والآخر هو ،ا  يوم 30681هو  لأحد الكوكبينالزمن الدوري حول الشمس 

 إجابتك. برّر هو الزمن الدوري للزهرة ؟  هماأي  


